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∆ΗΜΟΤΙΚΟ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟ ΚΑΛΑΜΑΤΑΣ 

ΑΠΟΣΠΑΣΜΑ ΠΡΑΚΤΙΚΟΥ  

ΣΥΝΕ∆ΡΙΑΣΗΣ  32/2010 

 

ΑΠΟΦΑΣΗ  472/2010  

 
Στην Καλαµάτα σήµερα, την 18η Νοεµβρίου 2010, ηµέρα Πέµπτη  και ώρα 8:00 µ.µ., στην 
αίθουσα του ∆ηµοτικού Συµβουλίου του ∆ηµαρχιακού Καταστήµατος της οδού Αριστοµένους 
αριθµός 28, συνέρχεται στην 32η/2010 συνεδρίαση το ∆ηµοτικό Συµβούλιο του ∆ήµου 
Καλαµάτας, µετά την από 12-11-2010 πρόσκληση του κ. Προέδρου, η οποία επιδόθηκε 
σύµφωνα µε το νόµο. 
 

Παραβρίσκονται στη συνεδρίαση από τα µέλη του Σώµατος οι κ.κ. : 1) Καρατζέας Παναγιώτης,  
Πρόεδρος του Σώµατος, 2) Αθανασόπουλος Κων/νος, 3) Γιαννακούλας Γρηγόριος, 4) Γουρδέας 
Ανδρέας, 5) ∆ικαιουλάκος Βασίλειος, 6) Ηλιόπουλος Αθανάσιος, 7) Ηλιόπουλος Παναγιώτης, 8) 
Καµβυσίδης Ιωάννης, 9) Κλείδωνας Θεοφάνης, 10) Κοσµόπουλος Βασίλειος, 11) Κουδούνης 
Αργύριος, 12) Κουρκουτάς Γεώργιος,  13)  Μιχαλόπουλος Σωτήριος, 14) Μπάκας Ιωάννης 
(αποχώρηση στην υπ’ αριθµ. 477 απόφαση), 15) Μπασακίδης Νικόλαος, 16) Νταγιόπουλος 
Γεώργιος, 17) Οικονοµάκου Μαρία, 18) Παπαµικρούλης Παναγιώτης, 19) Πολίτης ∆ηµήτριος, 
20) Σπίνος Γεώργιος, 21) Τσακαλάκου Σταυρούλα (προσέλευση στην υπ’ αριθµ. 475 απόφαση) 
και 22) Τσερώνης Κων/νος (αποχώρηση στην υπ’ αριθµ. 477 απόφαση). 
 
∆εν παραβρίσκονται, αν και κλήθηκαν νόµιµα, οι δηµοτικοί σύµβουλοι κ.κ.: 1) Αλευράς 
∆ιονύσιος, 2) Λαγανάκος Γεώργιος, 3) Μπάκας ∆ηµήτριος, 4) Μπούχαλης ∆ηµήτριος, 5) Ράλλης 
Γεώργιος.   
 
Στην συνεδρίαση κλήθηκαν επίσης όλοι οι Πρόεδροι των Τοπικών Συµβουλίων επειδή το 
πρώτο θέµα της ηµερήσιας διάταξης αφορά και τα Τοπικά ∆ιαµερίσµατα. Από αυτούς 
παραβρίσκονται οι Πρόεδροι των Τοπικών Συµβουλίων: 1) Πηγών κ. Αλάµαρας Πέτρος, 2) 
Αντικαλάµου κα Αργυροπούλου Βασιλική, 3) Αρτεµισίας κα Βασιλάκη Γεωργία, 4) Νέδουσας κ. 
Βεργινάδης Νικήτας, 5) Λαδά κ. Βουτσής Γεώργιος, 6) Λεϊκων κα Κάτσαρη – Τσαούση 
Παναγιώτα, 7) Μ. Μαντίνειας κ. Κουµουνδρούρος Νικόλαος, 8) Ελαιοχωρίου κ. Κούτρος 
Χρήστος, 9)  Αλαγονίας κ. Μέλιος Ιωάννης, 10) Σπερχογείας κ. Περρωτής Παναγιώτης και 11) 
Καρβελίου κ. Χρυσοµάλης Ιωάννης, ενώ δεν παραβρίσκονται οι Πρόεδροι των Τοπικών 
Συµβουλίων 1) Ασπροχώµατος κ. Νίκας Ιωάννης και 2) Βέργας κ. Χειλάς Ευάγγελος.  
 
Στη συνεδρίαση επίσης προσκλήθηκε, σύµφωνα µε την υπ’ αριθ. 39/2007 απόφαση του 
∆ηµοτικού Συµβουλίου, και ο επικεφαλής του συνδυασµού «∆ηµοτική Αγωνιστική Κίνηση 
Καλαµάτας» κ. Νικόλαος ∆ιασάκος, ο οποίος δεν παραβρίσκεται.  
 
Αφού επιτυγχάνεται έτσι νόµιµη απαρτία, ο κ. Πρόεδρος κηρύσσει την έναρξη της  
συνεδρίασης παρουσία του ∆ηµάρχου  Καλαµάτας  κ. Παναγιώτη  Ε. Νίκα.  
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……………………………………………………………………………………………………………... 

Στη συνέχεια εισάγεται από τον κ. Πρόεδρο για συζήτηση το 2ο θέµα της ηµερήσιας διάταξης 
µε τίτλο : 

Επιβράβευση του υπό συνταξιοδότηση δηµοτικού υπαλλήλου Μιχάλη Κακουλίδη, για την εκτός 
υπηρεσιακών ορίων προσφορά του στο ∆ήµο. 

 
Ακολούθως ο κ. Πρόεδρος του Σώµατος και Πρόεδρος της Επιτροπής που εισηγείται στο 
∆ηµοτικό Συµβούλιο επί της απονοµής Τιµητικών διακρίσεων από το ∆ήµο Καλαµάτας , 
αναφέρεται στα παρακάτω σχετικά έγγραφα: 
 
• Το από 4-10-2010 έγγραφο του Γενικού Γραµµατέα του ∆ήµου, το οποίο έχει αναλυτικά 

ως εξής: 
 
«Κύριε ∆ήµαρχε, 
Με αφορµή την ε̟ικείµενη συνταξιοδότηση του κ. Μιχάλη Κακουλίδη θα ήθελα να ̟ροτείνω να 
ε̟ιβραβευθεί για την ̟ροσφορά του στο ∆ήµο και την ̟όλη της Καλαµάτας. 
Συγκεκριµένα, εστιάζω στην ̟ροθυµία, την ευγένεια και την συνέ̟εια  την ο̟οία διαχρονικά 
ε̟έδειξε ο κ. Κακουλίδης κατά την άσκηση των καθηκόντων του, τα ο̟οία ̟οτέ δεν 
̟εριορίστηκαν στα αυστηρά υ̟ηρεσιακά όρια του τµήµατος ή της διεύθυνσης στην ο̟οία 
υ̟ηρετούσε, αλλά  ̟άντοτε έσ̟ευδε ό̟ου οι ανάγκες του ∆ήµου τον καλούσαν.   
Ενδεικτικά αναφέρω τον καθαρισµό και την α̟οκατάσταση γλυ̟τών της ̟όλης, τα ο̟οία είχαν 
υ̟οστεί βανδαλισµούς,  εργασία την ο̟οία έφερε εις ̟έρας µε τρό̟ο αριστοτεχνικό. Να σηµειωθεί 
ότι για την εκτέλεση αυτών των  εργασιών συχνά αφιέρωνε τον εκτός υ̟ηρεσίας χρόνο του αλλά 
και τα ̟ροσω̟ικά του εργαλεία και µέσα,  χωρίς να ζητήσει ̟οτέ ο̟οιαδή̟οτε ανταλλάγµατα. 

 
Ο Γενικός Γραµµατέας 

Παναγιώτης Κουτσογιαννό̟ουλος» 
 

 
• Το υπ΄ αριθµ. πρωτ. 21543/1-10-2010 έγγραφο της ∆ιεύθυνσης Καθαριότητας & 

Αµαξοστασίου του ∆ήµου προς τον κ. ∆ήµαρχο, το οποίο έχει αναλυτικά ως εξής: 
 
Ο εργαζόµενος Μιχάλης Κακουλίδης του Ιωάννου προσελήφθηκε στο ∆ήµο Καλαµάτας στις 15 
Ιουλίου 1985 ως τεχνίτης – µαρµαράς. Όλα αυτά τα χρόνια έθεσε µε µεγάλη προθυµία και 
όρεξη την τέχνη του στη διάθεση των υπηρεσιών του ∆ήµου. Εργάσθηκε µε µεράκι στην 
αποκατάσταση των διατηρητέων κτιρίων Κοτταρόπουλου, Κυβέλου, Ωδείου, Ζουµπουλείου, 
Αναγνωστοπούλου, Παπατσώνη & Μαντίκλου καθώς και του Πνευµατικού Κέντρου. Συµµετείχε 
στις εργασίες αποκατάστασης µαρµάρινων κατασκευών του περιβάλλοντος χώρου των 
εκκλησιών της Αγίας Άννας και του Αγίου Νικολάου και στις παρεµβάσεις σε σειρά άλλων 
κτιρίων και πλατειών. Ιδιαίτερη επισήµανση στις παρεµβάσεις που κλήθηκε να κάνει για την 
αποκατάσταση, από βανδαλισµούς ή άλλες φθορές, σειράς αγαλµάτων και άλλων µνηµείων 
όπου η διάθεση που τον διακρίνει να κάνει το καλλίτερο δυνατό, είχε ως αποτέλεσµα η τέχνη 
του να βγάλει αποτελέσµατα καλλιτεχνικά. 
 
Όµως όλα αυτά τα χρόνια της διαδροµής του στο ∆ήµο Καλαµάτας δεν περιορίσθηκε 
αποκλειστικά στην τέχνη του αλλά έτρεχε όπου η υπηρεσία είχε ανάγκες. Έτσι θα τον δούµε 
στην καθαριότητα, στο πράσινο, στους ηλεκτρολόγους, στους σιδεράδες, στο κυκλοφοριακό 
ακόµα και πίσσες έριχνε. Ποτέ δεν οχυρώθηκε πίσω από την ειδικότητά του για να αποφύγει 
περαιτέρω προσφορά εργασίας. Και πάντοτε µε διάθεση, προθυµία και χαµόγελο. Και στις λίγες 
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φορές που του έλλειπε το χαµόγελο δεν ήταν από δυσφορία αλλά από το άγχος του αν θα τα 
κατάφερνε τόσο καλά όσο επιθυµούσε! 
 
Ο Μιχάλης Κακουλίδης, έχοντας και ανάλογη προϋπηρεσία στον ιδιωτικό τοµέα, αυτό το 
διάστηµα δροµολογεί τις διαδικασίες συνταξιοδότησής του αφού έχει συµπληρώσει τις 
απαιτούµενες προϋποθέσεις. Η Υπηρεσία Καθαριότητας, στην οποία είναι σήµερα ενταγµένος, 
αισθάνεται την ανάγκη, εκτιµώντας όλα τα παραπάνω, να εισηγηθεί την απονοµή τιµητικής 
διάκρισης για την παραγωγική παρουσία του στο ∆ήµο ευχόµενη στον αγαπητό συνάδελφο 
Μιχάλη υγεία και χαρά ως ανταµοιβή του από τη ζωή για την προσφορά του και κυρίως για το 
χαµόγελο, το ήθος και την ευγένειά του.   
                                                            Ο Προϊστάµενος της ∆ιεύθυνσης 
                                                             Καθαριότητας & Αµαξοστασίου 

                                                                 Παπαδόπουλος Ιωάννης» 
 
 
• Το υπ΄ αριθµ. πρωτ. 1095/16-11-2010 έγγραφο του Σωµατείου Εργαζοµένων Ο.Τ.Α. Ν. 

Μεσσηνίας, το οποίο έχει αναλυτικά ως εξής: 
 
«Κύριε Πρόεδρε,  
 
Μετά την συνταξιοδότηση του υπαλλήλου του ∆ήµου Καλαµάτας Κακουλίδη Μιχαήλ, ο οποίος 
καθ΄ όλη την διάρκεια της υπαλληλικής του σταδιοδροµίας επέδειξε τόσο επαγγελµατική 
ευσυνειδησία όσο και άριστο ήθος. 
 
Επειδή πιστεύουµε όπως και εσείς ότι τέτοιοι υπάλληλοι θα πρέπει όταν φεύγουν από την 
υπηρεσία τους να τους αποδίδονται οι ανάλογες τιµές και να αποτελούν παράδειγµα προς 
µίµηση για τους νεότερους υπαλλήλους, προτείνουµε να τιµηθεί ο παραπάνω υπάλληλος από 
το ∆ηµοτικό Συµβούλιο Καλαµάτας σε ειδική εκδήλωση.  
 

Ο  
ΠΡΟΕ∆ΡΟΣ 

ΣΑΡ∆ΕΛΗΣ ΣΠΥΡΟΣ 

Η  
ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ 

ΓΙΑΝΝΟΠΟΥΛΟΥ ΚΟΚΚΩΝΙΑ» 
  
Ολοκληρώνοντας την εισήγησή του ο κ. Πρόεδρος λέει τα εξής: 

 
Κάλεσα την σχετική επιτροπή η οποία ήταν θετική στη βράβευση του 
συγκεκριµένου υπαλλήλου µε το µετάλλιο του ∆ήµου. 

 
 
Με την ολοκλήρωση της εισήγησης του κ. Προέδρου η διαδικασία συνεχίζεται ως εξής: 
 
ΝΤΑΓΙΟΠΟΥΛΟΣ: Πως θα τον τιµήσουµε; 

 
 Ο κ. Κακουλίδης είναι ένας υπάλληλος ο οποίος προσέφερε πάνω από την 
ευθύνη την οποία είχε να προσφέρει, προσέφερε πάνω από το καλώς 

εννοούµενο καθήκον. 
Όποτε κλήθηκε, 24 ώρες το εικοσιτετράωρο, πήγε και προσέφερε υπηρεσίες χωρίς να 
πληρωθεί. Έκανε εξειδικευµένες δουλειές, καθάριζε µνηµεία, αγάλµατα και προσέτρεχε όπου 
τον ζητούσε η πόλη και σε αυτή τη ∆ηµοτική Αρχή και όπως πληροφορήθηκα και σε 
προηγούµενες ∆ηµοτικές Αρχές.    
∆εν είναι πολλοί υπάλληλοι που προσφέρουν πέραν και πάνω από το καλώς εννοούµενο 
υπηρεσιακό καθήκον. Γι’ αυτό λέµε, εάν υπάρχει σύµφωνη γνώµη της υπηρεσίας, εάν υπάρχει 

ΠΡΟΕ∆ΡΟΣ:  

∆ΗΜΑΡΧΟΣ:  
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σύµφωνη και οµόφωνη γνώµη του σωµατείου εργαζοµένων, εάν υπάρχει σύµφωνη γνώµη των 
υπηρεσιακών στελεχών και του Γενικού Γραµµατέα  και εάν υπάρχει  σύµφωνη γνώµη της 
επιτροπής που ορίζεται από τον κανονισµό, αυτούς τους υπαλλήλους που προσφέρουν 
υπηρεσία πέρα και πάνω από τα καθήκοντα τα οποίο προβλέπει ο νόµος, να τους 
επιβραβεύοµε. Γιατί κανείς δεν υποχρέωνε τον Κακουλίδη να καθαρίζει τα αγάλµατα, να 
πηγαίνει απογεύµατα, να πηγαίνει Σάββατα, να πηγαίνει Κυριακές και να πηγαίνει χωρίς να 
ζητεί ποτέ υπερωρίες και επιµίσθια, ποτέ και µε χαµόγελο. Νοµίζω του χρωστούµε,  ως 
∆ηµοτική Αρχή και ως ∆ηµοτικό Συµβούλιο, µία αναγνώριση και σε όλους τους άλλους οι 
οποίοι έχουν µια τέτοια συµπεριφορά. Αναγνώριση η οποία όµως θα απορρέει από την 
οµόφωνη βούληση του ∆ηµοτικού Συµβουλίου και των υπηρεσιακών παραγόντων. 
Ο Κακουλίδης τα είχε όλα. Η υπηρεσία του, η ιεραρχία και το σωµατείο οµοφώνως στηρίζουν 
την συγκεκριµένη πρόταση, έρχεται το θέµα στο ∆ηµοτικό Συµβούλιο και εάν και αυτό την 
στηρίζει, τότε να τον καλέσουµε  να πούµε για την προσφορά του και να του δώσουµε και µία 
πλακετούλα από το ∆ήµο µαζί µε τις ευχαριστίες µας. 
Ο Κακουλίδης θα συνεχίσει να προσφέρει  αµισθί τις υπηρεσίες του στο ∆ήµο. Θα συνεχίσει να 
δουλεύει όπου υπάρχουν αγάλµατα, καλλιτεχνικά µνηµεία, όπου υπάρχουν εξειδικευµένες 
ανάγκες του ∆ήµου. 

 
Ο Μιχάλης ο Κακουλίδης είναι ένας από αυτούς που προσελήφθη στο ∆ήµο 
µόνο και µόνο µε τα δικαιολογητικά που υπέβαλε. Επειδή ήµουν µέλος της 

επιτροπής πρόσληψης τότε, θέλω να τον ευχαριστήσω γιατί πράγµατι επιβεβαιώνει την 
ορθότητα και τα σωστά δικαιολογητικά που χρησιµοποίησε η επιτροπή για να τον προσλάβει. 
Εύχοµαι και οι υπόλοιποι να δικαιολογήσουν  και να επιβεβαιώσουν την τότε επιτροπή για τις 
προσλήψεις. 

 
Στην επόµενη συνεδρίαση του ∆ηµοτικού Συµβουλίου να κληθεί εδώ ο κ. 
Κακουλίδης και να γίνει η βράβευσή του. 

 
 
Το ∆ηµοτικό Συµβούλιο µε την ολοκλήρωση της διαλογικής συζήτησης, αφού λαµβάνει υπόψη 
του τα προαναφερόµενα,  
 

Α Π Ο Φ Α Σ Ι Ζ Ε Ι     Ο Μ Ο Φ Ω Ν Α 
 

Την απονοµή τιµητικής διάκρισης, στην αµέσως επόµενη συνεδρίαση του 
∆ηµοτικού Συµβουλίου Καλαµάτας, στον υπό συνταξιοδότηση υπάλληλο του ∆ήµου 
Καλαµάτας κ. Μιχάλη Κακουλίδη, ως επιβράβευση της προσφοράς του στο ∆ήµο και 
στην πόλη της Καλαµάτας, µε την προθυµία, την ευγένεια και τη συνέπεια που 
διαχρονικά επέδειξε πέραν και πάνω από το καλώς εννοούµενο υπηρεσιακό 
καθήκον.   
 Η ως άνω αναφερόµενη τιµητική διάκριση απονέµεται και µε τη σύµφωνη γνώµη  

-  της Επιτροπής του ∆ηµοτικού Συµβουλίου η οποία εισηγείται επί της απονοµής 
Τιµητικών διακρίσεων από το ∆ήµο Καλαµάτας  

- του Γενικού Γραµµατέα του ∆ήµου Καλαµάτας κ. Κουτσογιαννόπουλου 
Παναγιώτη,   

- του Προϊστάµενου ∆ιεύθυνσης Καθαριότητας και Αµαξοστασίου του ∆ήµου 
Καλαµάτας κ. Παπαδόπουλου Ιωάννη  

και  

-  του Σωµατείου Εργαζοµένων ΟΤΑ  Ν. Μεσσηνίας  

όπως αυτή  καταχωρείται στο ιστορικό της απόφασης αυτής. 

ΝΤΑΓΙΟΠΟΥΛΟΣ:  

∆ΗΜΑΡΧΟΣ:  



Συνεδρίαση :32/2010                                Πέµπτη 18/11/2010 ΑΠΟΦΑΣΗ  472/2010 

Πρακτικά ∆ηµοτικού Συµβουλίου Καλαµάτας  5 

Έτσι συντάσσεται αυτό το απόσπασµα πρακτικού το οποίο υπογράφεται όπως ακολουθεί : 

ΤΟ ∆ΗΜΟΤΙΚΟ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟ ΚΑΛΑΜΑΤΑΣ 

 

Ο ΠΡΟΕ∆ΡΟΣ  ΤΑ ΜΕΛΗ  

Καρατζέας Ν. Παναγιώτης 1. Αθανασόπουλος Κων/νος 

 2. Γιαννακούλας Γρηγόριος 

 3. Γουρδέας Ανδρέας  

 4. ∆ικαιουλάκος Βασίλειος  

 5. Ηλιόπουλος Αθανάσιος 

 6. Ηλιόπουλος Παναγιώτης 

 7. Καµβυσίδης Ιωάννης 

 8. Κλείδωνας Θεοφάνης  

 9. Κοσµόπουλος Βασίλειος  

 10. Κουδούνης Αργύριος 

 11. Κουρκουτάς Γεώργιος 

 12. Μιχαλόπουλος Σωτήριος   

 13. Μπάκας Ιωάννης  

 14. Μπασακίδης Νικόλαος  

 15. Νταγιόπουλος Γεώργιος   

 16. Οικονοµάκου Μαρία  

 17. Παπαµικρούλης Παναγιώτης  

 18. Πολίτης ∆ηµήτριος 

 19. Σπίνος Γεώργιος  

 20. Τσερώνης Κων/νος  
 

Ακριβές Απόσπασµα 
Καλαµάτα, 29 Νοεµβρίου 2010 

Ο ΠΡΟΕ∆ΡΟΣ  
ΤΟΥ ∆ΗΜΟΤΙΚΟΥ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟΥ  

 
ΠΑΝΑΓΙΩΤΗΣ Ν. ΚΑΡΑΤΖΕΑΣ 

 


